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Milí spolužáci, milí učitelé,
listopad je tu a s ním i druhé číslo našeho školního
časopisu ZŠ Glowackého!
Po říjnovém startu pokračujeme s novými zajímavostmi,
nápady a zprávami z našeho školního života. Tentokrát
pro vás máme více rubrik, článků a tipů, které vás mohou
pobavit, inspirovat nebo zpříjemnit den.
Najdete tu novinky ze školy, rozhovory s učiteli, tipy na
podzimní aktivity a zajímavosti z oblasti vědy, kultury či
sportu. Nebudou chybět ani doporučení na knihy, filmy či
hry a praktické rady do školy i domů.
Listopad bývá měsícem kratších dnů a šedých tónů, ale
věříme, že náš časopis vám přinese trochu barev, úsměvů
a inspirace. Těšíme se také na vaše příspěvky a nápady
pro další vydání!

Listopadové vydání 2025

Slovo žákovského parlamentu

Vítejte u druhého číslaOBSAH
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Halloween
Na konci října se naše škola proměnila v
místo plné masek, strašidel a zábavy –
slavil se Halloween!
Žáci i učitelé přišli v kostýmech a ukázali
svou kreativitu.
Během velké přestávky se všichni sešli v
atriu, kde proběhlo společné focení a
nechybělo ani rozdávání sladkostí pro ty,
kdo se zapojili.
Atmosféra byla skvělá – strašidelná i veselá
zároveň. 🎃

Školní akce

Kolíčkový den
V říjnu se na naší škole uskutečnil Kolíčkový
den, charitativní akce pořádaná Nadací
Jedličkova ústavu. Jejím cílem je pomoci
dětem a mladým lidem s postižením
prostřednictvím symbolického zakoupení
zeleného kolíčku.
Za dobrovolný příspěvek si každý mohl
kolíček připnout na oblečení a ukázat tak, že
mu není lhostejná pomoc druhým. Po škole
bylo vidět spoustu zelených kolíčků a
panovala příjemná atmosféra solidarity a
podpory.
Všem, kteří se do sbírky zapojili a přispěli,
moc děkujeme!
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Proč jste se stala učitelkou?
Fascinují mě krásy světa a přírody a chtěla jsem je zprostředkovat studentům.

Jak dlouho učíte na této škole?
Druhým rokem.

Věnujete se svým předmětům i mimo školu?
Ano, chodím do přírody, sleduji novinky a hledám nové pokusy.

Chtěla jste někdy učit jiný předmět?
Ano, já jsem dokonce učila mnoho předmětů už i zeměpis, výtvarku, hudebku,
občanku nebo výchovu ke zdraví – všechny ráda.

Chtěla jste být učitelkou už od mala?
Ne, původně jsem chtěla být lékařkou, ale nakonec mě přitáhla práce s lidmi.

Jaké je vaše oblíbené jídlo?
Miluji zeleninové saláty, ale ráda mám i rizoto nebo svíčkovou.

Učila jste i jinde?
Ano, na arcibiskupském gymnáziu, na gymnáziu pro nadané i na jedné základní škole.

Jaký předmět nejméně ráda suplujete?
Asi cizí jazyky (kromě angličtiny), protože jsou náročné bez přípravy.

Vaše největší záliby?
Příroda, výlety s přáteli a hudba – zpěv a hra na nástroje.

Nejhorší zážitek se žáky?
Když žákyně při kouření zapálily odpadkový koš.

Co si myslíte o dnešní generaci?
Je citlivější a méně samostatná, ale má těžší výzvy – sociální sítě a přetlak informací.

S paní učitelkou Alenou Kulhavou

Zajímavý rozhovor
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Program akcí
na 1. pololetí 

13.11. Noc vědců na naší škole
Ve čtvrtek 13. listopadu se naše škola zapojí do akce Noc
vědců, která přiblíží svět vědy zábavnou formou.
Žáci 6.–8. ročníků se mohou těšit na tematické dílny například
inspirované Charlesem Darwinem nebo Nikolou Teslou, plné
pokusů a objevování.
Po 20. hodině se žáci šestých ročníků vydají domů, pro sedmý
a osmý ročník je připravený zážitkový noční program a
přespání ve škole.

Měsíc Listopad

Kalendář akcí

Den plný vánoční atmosféry, dílniček,
zpívání koled a jarmarku s drobnými
výrobky.

3.12. Vánoční veselení

5.12. Čert a Mikuláš

Všechny akce jsou dobrovolné. Čím víc se nás zapojí, tím
větší zábava to bude! Přidejte se, ukažte svou kreativitu a
užijte si společné chvíle se spolužáky. 🎉

Informace k akcím:
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17.12. Vánoční pyžamový den

Přijďte do školy v pyžamu! Den plný
zábavy, pohody a originálních outfitů.

17.12. Glowackého laťka

Soutěž ve skoku vysokém mezi
dvojicemi z jednotlivých tříd.

10. 11. Konference ŽP
Zástupci parlamentu představí akce naší
školy na konferenci.

13.11. Noc vědců

Žáci 6.–8. ročníků se zapojí do dílen,
nočního programu i přespání ve škole.

10. 11. Konference ŽP
V pondělí 10. listopadu se členové našeho žákovského
parlamentu zúčastní konference v Bílém domě v Praze 8.
Zástupci škol tu budou sdílet nápady, projekty a prezentovat
své akce. Akce přinese workshopy, diskuze i inspiraci pro další
práci parlamentu.



Svatomartinské
slavnostiBotanická zahrada v Troji zve na večerní

prohlídky tropického skleníku Fata
Morgana. Po setmění se promění v
tajuplnou džungli plnou vůní, světel a
tropických zvuků. Návštěvníci se projdou
mezi palmami, jezírky i kvetoucími
orchidejemi – zážitek, který běžně
neuvidíš.

V listopadu se na mnoha místech Prahy
konají tradiční Svatomartinské slavnosti.
Návštěvníci si mohou vychutnat sváteční
atmosféru s hudbou, světýlky a vůní
čerstvě pečené husy. Chybět nebudou ani
řemeslné stánky, ukázky tradic a zábava
pro děti.

Kdy: 8. listopadu 2025 od 10:00 do 20:00

Kde: Náplavka Rašínovo nábřeží v Praze 2.

Proč vyrazit: Užijte si vůni pečené husy,
mladé víno a podzimní atmosféru s
hudbou a světýlky.

Tipy na výlet
Objevte kouzlo
listopadové Prahy s tipy
na akce, které zaujmou.

Festival Pražské křižovatky přináší do
centra Prahy originální divadelní a hudební
projekty z domácí i zahraniční scény.
Vystoupení se konají v prostorách pražské
katedrály sv. Anny a nabízejí hluboký
umělecký zážitek v prostředí plném
historie. Návštěvníci se mohou těšit na
současné inscenace, koncerty a
doprovodné diskuse.

Kdy: 7.–12. listopadu 2025

Kde: Pražská křižovatka, kostel sv. Anny

Proč vyrazit: Kultura a inspirace v Praze.

Pražské křižovatky
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Džungle, která nespí
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Osmisměrky

Najdi všechna zvířata ukrytá v osmisměrce!
Písmena, která zůstanou, ti prozradí tajenku (11 písmen): ........ děti
schované ve dřevě. 🪵

ALBATROS
BERAN
BIZON
CEJN
ČÍŽEK
ČOLEK
DATEL
DIKOBRAZ
DROZD

HUSA
CHOBOTNICE
JEZEVEC
JEŽEK
KACHNA
KOČKA
KOS
KOZA
KRAB

KRÁLÍK
KRÁVA
KROKODÝL
KRTEK
KŘEČEK
KUR
LEV
LIŠKA
MEDVĚD

MOUCHA
NOSOROŽEC
OP (opice)
OVCE
PÁV
PLCH
PLŽ
PRASE
RAK

RYS
SLAVÍK
SLEPICE
SLIMÁK
SLON
SOB
SOVA
SRNA
SVIŠŤ

SYSEL
TCHOŘ
TUR
TYGR
VEVERKA
VLAŠTOVKA
ZAJÍC
ZUBR
ŽIRAFA

Seznam zvířat:
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Recepty
Objev kouzlo a chuť listopadu s naším podzimním receptem.

Dýňová polévka Hokkaido
Suroviny:

1 kg dýně Hokkaidó (nakrájená na kostky, nemusí se loupat)
2 ks cibule (nakrájené najemno)
4 lžíce olivového oleje
700 ml zeleninového vývaru
100 ml smetany ke šlehání
sůl, čerstvě namletý pepř

Postup:
1. V hrnci rozehřej olej a pozvolna na něm osmaž cibuli, dokud nezesklovatí.
2. Přidej pokrájenou dýni a opékej asi 10 minut.
3. Zalij vývarem a vař zhruba 15 minut, dokud dýně nezměkne.
4. Rozmixuj dohladka, přilij smetanu, dochuť solí a pepřem a krátce povař.
5. Podávej posypané opečenými dýňovými semínky, rozdrobeným feta sýrem nebo

drceným chilli.

💡 Pro výraznější chuť můžeš do základu přidat trochu nastrouhaného čerstvého
zázvoru, který polévce dodá lehkou pikantnost. Pokud máš rád(a) sladší chuť, zkus
do ní vymačkat šťávu z pomeranče – krásně zvýrazní chuť dýně.
Dýně Hokkaidó je ideální, protože se nemusí loupat. Vyzkoušet ale můžeš i
máslovou nebo muškátovou dýni, které mají jemnější chuť.



Šéfredaktor a autor šablony: Šimeček Ondřej

Text zhotovil: Žákovský parlament

Rozhovor vytvořil: Patricie Hrachovcová, Marie Rynešová, Nela

Jirušová

Osmisměrku vytvořila: Nikol Valko

Významné dny
17. listopadu – Den boje za svobodu a demokracii a Mezinárodní den studenstva: 

V tento den si připomínáme Den boje za svobodu a demokracii a Mezinárodní
den studentstva. Tento den navazuje na události z let 1939 a 1989, kdy studenti
projevili odvahu a postavili se nesvobodě. Připomínáme si tak jejich odvahu i
důležitost svobody a demokracie pro náš život dnes.

Zajímavosti

Tipy na knihu

Tipy na film

Harry Potter a kámen mudrců

Chceš zažít kouzelná dobrodružství? Přečti si první díl slavné série o mladém
kouzelníkovi Harrym Potterovi, který zjistí, že má zvláštní schopnosti a
nastoupí do školy čar a kouzel v Bradavicích. Napětí, přátelství i magie od
první stránky až do poslední!

Strážci galaxie

Parta nepravděpodobných hrdinů se spojí, aby zachránila vesmír před
nebezpečným padouchem. Akce, humor i skvělá hudba dělají z tohoto filmu
zábavu od začátku do konce – ideální pro všechny, kdo mají rádi
dobrodružství a vesmír!
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